

Hodnocení přednášky pro odbornou veřejnost

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích	
Fakulta	Teologická
Obor řízení	Teologie
Uchazeč	doc. JUDr. Stanislav Příbyl, Ph.D., JCD
Datum přednášky	22. 10. 2020
Počet posluchačů	24
Pověření hodnotitelé	doc. Tomáš Machula, Ph.D., Th.D. doc. ThLic. Adam Mackerle, Th.D. doc. PhDr. Helena Zbudilová, Ph.D.

Kandidát na začátku své přednášky představil svou disciplínu a její vývoj v posledních 30 letech poté, co došlo k jejímu obnovení v naší zemi. Popsal svou pozici, která je charakterizovaná nejen východiskem obojího práva (civilního i církevního), ale i systematicko-teologickým základem. Probral současný stav kanonického práva v naší zemi, jeho provázanost s mezinárodní odbornou scénou i církevní situací. Zdůraznil význam většího teologického zdůvodnění kanonického práva v rámci Kodexu z roku 1983, což je něco, k čemu se kandidát sám svou odbornou prací zřetelně hlásí.

Dále představil své aktivity v oblasti pedagogické i odborné, včetně aktivit redakčních a edičních i členství v mezinárodních odborných grémiích týkajících se kanonického práva. Důležitým prvkem souvisejícím s odbornou a pedagogickou prací je i praktická práce církevního právníka v rámci církevního soudnictví.

Přednáška měla jasnou linii a projev kandidáta byl zcela srozumitelný. Přednáška byla proslovena bez powerpointové prezentace, ale je třeba říci, že to na srozumitelnosti a přehlednosti sdělených informací neubralo.

Následná diskuse byla dosti obsáhlá. Kandidát odpovídal přehledně a k věci, jeho odpovědi do značné míry tazatele uspokojily a nezbudily nespokojenost nebo kontroverze.

Závěr

Přednáška Stanislava Příbyla přednesená v rámci řízení ke jmenování profesorem jasně prokázala vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče v rámci jmenovacího řízení v oboru Teologie. Svou odbornou úrovní, schopností zprostředkovat svou disciplínu neodborníkům i rétorickou a didaktickou úrovní přednáška přesvědčivě naplnila standardy očekávané od přednášky tohoto typu.

V Českých Budějovicích dne 22. 10. 2020